



聚焦成都大运会

99比91 击败日本队

中国队夺得女篮冠军

新华社成都8月5日电(记者周勉、曹奕博)在5日进行的成都大运会女子篮球决赛中,中国队经过四节苦战以99:91战胜日本队,夺得金牌。

当天的凤凰山体育公园冰篮球场座无虚席。中国队首发阵容为李双菲、张敬一、唐子婷、韩旭和贾赛琪。

开场后双方迅速进入状态,中国队连续命中两记三分球以13:5领先,但日本队之后利用中国队投篮命中率下降的机会,将比分反超。随后,双方比分交替上升,首节结束中国队以28:25领先。

第二节,双方延续了首节的高强

度、快节奏。中国队一度以38:29领先,但日本队内突外投将分差缩小至1分。依靠刘禹彤在内线4投4中连得8分,中国队再度将比分拉开,半场结束领先9分。

第三节开场,韩旭和张敬一连续投中两记三分球点燃全场,中国队以59:46领先。但日本队此后打出一波小高潮,将比分追至60:65。比赛随后陷入胶着,两队防守拼抢增多、进攻配合减少,中国队多次篮下得分的同时,日本队也以三分球还以颜色。三节战罢,中国队以76:73领先。

中国队在第四节几次有机会拉开

分差,但日本队战意不减,紧咬比分。距离终场还剩两分钟时,中国队仅领先2分。在全场观众助威声中,中国队在关键时刻打出高潮,张敬一命中价值千金的三分球,随后宋珂昕“打三分”成功,比赛大势已定。

张敬一本场三分球7投5中,得到全场最高的21分,宋珂昕拿下20分,韩旭贡献18分、10个篮板和9次助攻。

备受观众喜爱的刘禹彤本场有16分入账,赛后她说:“除了金牌,这次大运会比赛对我个人的提高也很宝贵,我会好好总结不断提高自己。”



8月5日,中国队球员韩旭(右二)在比赛中投篮。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子篮球金牌赛中,中国队以99:91战胜日本队,夺得冠军。 新华社发

两副个人最好成绩夺银 达标巴黎奥运会

『顶流』吴艳妮靠实力『出圈』



8月4日,中国选手吴艳妮(左)在比赛中。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会田径项目女子100米栏决赛中,中国选手吴艳妮以12秒76的成绩夺得亚军。 新华社发

4日晚,在成都大运会女子100米栏决赛中,中国选手吴艳妮以12秒76的成绩获得银牌,再度刷新个人最好成绩。斯洛伐克选手福斯特·维多利亚以12秒72的成绩夺冠,印度选手雅拉吉以12秒78的成绩获铜牌。几天前,吴艳妮在接受本报专访时说:“我期待通过我的‘出圈’,让世人更加了解中国田径,了解中国女子跨栏,了解女子跨栏项目是100米栏,而非110米栏。”

个非常美妙的夜晚。

赛后据吴艳妮介绍,她的这一成绩已达标巴黎奥运会,也就是说,她已获得参加巴黎奥运会的资格,“我一直相信我有跑进12秒8的能力,我做到了。这一刻我很激动、很开心,几乎不知道该怎么表达了,感谢所有支持我的人。尽管不是金牌,但我没有遗憾,我很满意,期待与你们巴黎见!”

■美女形象火全网

吴艳妮1997年出生于四川省自贡市,小学五年级前主要学习舞蹈,小学五年级时接触田径,2012年赴北京体育大学深造。2014年,吴艳妮入选四川省队,目前她仍是北京体育大学的硕士研究生。

吴艳妮曾在2016年获全国田径锦标赛100米栏季军、2017年全国赛季季军、2020年全国锦标赛冠军、2021年全国锦标赛冠军、2021年全国全运会亚军。在今年6月举行的全国锦标赛上,她以12秒93的成绩夺冠。

夺冠后,由于在赛场上又飒又美的形象,以及极具特点的麻花辫发型,让吴艳妮火遍全网,成为近期体育圈的“顶流”。

吴艳妮性格率真、时尚爱美、敢于表达自己,但她并没有被一时的关注度冲昏头脑,她说,自己的性格与家庭教育密不可分。

吴艳妮的妈妈曾有篮球训练的经历,对于

体育运动理解深刻,所以她支持并尊重吴艳妮选择田径这条道路。“妈妈不会把我当成一个小孩,而是尊重我的想法。她告诉我:‘吴艳妮你的人生由你做主,你可以去做任何你想做的事。如果选定了,则不能朝三暮四,一定要把它做好。’”吴艳妮说,“小时候我有很多做得不好的地方,妈妈都会告诉我‘你很棒,一定要有自信,相信自己接下来一定能够做好’,我很感激妈妈从小对我的教育。”

外公也是吴艳妮生命中最重要的人之一,祖孙俩感情极深,但在吴艳妮十六七岁时,外公去世了。当时正在经历严重腰伤的吴艳妮“不知道是怎么熬过来的”,她称自己一夜之间长大了,不再贪玩,不再偷懒,因为她觉得不能辜负外公的期望。那一年,她从国家二级运动员提升到国家健将级运动员,成绩从14秒多提升至13秒6左右。

“好事多磨,作为专业运动员想要前进,许多事情是必须要经历的,这些让我成为一个情绪稳定的人。”吴艳妮说。

据《北京晚报》

中国队连克强敌 夺得女子重剑团体金牌

新华社成都8月5日电(记者张睿、耿辉凰)在5日进行的成都大运会击剑项目比赛中,中国女子重剑队在团体决赛中以34:28击败赛事头号种子意大利队,夺得金牌。

中国女重队由唐君瑶、许诺、施悦馨和李珊珊组成,“四朵小花”顶住压力,在八强和四强赛中接连战胜美国、匈牙利两支强队,一剑一剑拼来决赛席位。

决赛面对意大利队,中国队首局过后以1:4落后。在随后的比赛中,双方向观众展现了重剑项目的防守艺术,场面十分胶着,然而由于前期的劣势,决赛大部分时间里中国队都处于追赶的局面。

第八局比赛结束后,双方战至23:23平。最后一局,唐君瑶开场便主动进攻,收获奇效,为中国队取得领先。在比赛最后的一分钟里,比分落后的意大利选手发起猛烈反击,但唐君瑶顶住压力,将领先优势保持到了最后一刻,为中国队锁定冠军。这也是本届大运会击剑项目上中国队获得的第二枚金牌。



8月5日,中国队选手在赛后庆祝胜利。新华社发

■剑指巴黎奥运会

在8月3日的女子100米栏预赛中,吴艳妮以12秒98的成绩排名小组第一晋级;在4日傍晚进行的半决赛中,她以12秒86的成绩晋级决赛,刷新个人最好成绩。在这场半决赛中,吴艳妮一路领跑,在跨完最后一道栏后环顾左右,发现没有人能够追上自己,非常霸气地开始收力,毫无悬念第一个撞线。

经过短暂休整,吴艳妮站上决赛跑道。选手们入场后,现场持续着山呼海啸的欢呼,所有选手都非常兴奋。比赛开始后,因为拼得太凶,两名选手摔倒在赛道上。跨过最后一道栏,多名选手并驾齐驱,几乎同一身位撞线。最终,前三名选手的成绩极为接近,且三人全部创造个人最好成绩。

赛后,看到大屏幕上公布的成绩表,吴艳妮兴奋地在跑道上跑了起来,尽管没能获得金牌,但一日两次刷新个人最好成绩,对于她来说已经是一

